Informacja Wójta Gminy Rytwiany 
o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla zmiany "Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Rytwiany " 

Na podstawie art. 48 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U.2016.353 z późn. zm) 
Informuję 
o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla zmiany „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Rytwiany" 
Zgodnie z art. 57 pkt 2, art. 58 pkt 2 w związku z art. 48 ust. 1 i 2 w/w ustawy wystąpiono do Regionalnego Dyrektora ochrony Środowiska w Kielcach oraz Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach o zajęcie stanowiska w sprawie przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla w/w zmiany Planu. 

Pismem z dnia 06.02.2017r. znak WPN-II.410.343.2016.MK Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach stwierdził brak konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla zmiany w/w Programu. Realizacja Programu po zmianie nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko. 


Pismem z dnia 06.12.2016r.  znak. NZ.9022.5.4.2016 Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Kielcach uznał, iż w rozpatrywanym przypadku można odstąpić od przeprowadzenia postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, ze względu na to, iż realizacja działań przewidzianych do realizacji w Programie po zmianie nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko w zakresie zdrowia i życia ludzi. 
Informację o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla zmiany „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Rytwiany" umieszczono na stronie internetowej Urzędu Gminy Rytwiany (www.bip.rytwiany.com.pl)  oraz na tablicy ogłoszeń tut. Urzędu. 
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Załączniki: 

l.Opis uwarunkowań środowiskowych wynikających z realizacji Planu. 

2.Opinia Świętokrzyskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Kielcach
3.Opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach 
