PROTOKOŁ Nr XXIX/2005
z sesji Rady Gminy Rytwiany

odbytej w dniu 26 stycznia 2005 r.

                             I  W obradach sesji uczestniczyli:

1. Radni jak w załączonej liście obecności.

2. Wójt Gminy mgr Grzegorz Forkasiewicz.

3. Sekretarz Gminy mgr Marianna Stryszowska.

4. Skarbnik Gminy Irena Szewczyk.

                           II   Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Odczytanie protokołów z posiedzeń komisji.

4. Informacja Wójta Gminy o pracy pomiędzy sesjami.

5. Interpelacje radnych.

6. Uchwalenie budżetu gminy na 2005 rok.

7. Uchwalenie zasad współpracy z organizacjami pozarządowymi.

8. Uchwalenie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy.

9. Uchwalenie zasad przyznawania stypendium sportowego.
10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład otworzył sesję i powitał obecnych.

Przedstawił porządek posiedzenia i proponował włączenie po punkcie „9” dwóch punktów  dotyczących: 10. Uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2005 r. oraz
                      11.  Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działek stanowiących mienie 

                              komunalne.

Przedstawiony porządek obrad z proponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono uwag.

Ad. 3

Anna Podyma Przewodnicząca Komisji Edukacji poinformowała o odbytym posiedzeniu na którym komisja omówiła plan pracy na 2005 rok i pozytywnie zaopiniowała budżet gminy na 2005 rok. Przewodnicząca zapytała, dlaczego w budżecie gminy nie ma środków na budowę hali sportowej w Sichowie Dużym.
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że wniosek w sprawie przyznania dodatkowych środków na budowę hali sportowej w Sichowie Dużym nie został pozytywnie zaopiniowany przez komisję i gmina nie otrzyma środków na ten cel.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Lokalnego poinformował o odbytych posiedzeniach na których Komisja pozytywnie oceniła swoje działanie w 2004 roku. Przyjęła plan pracy na 2005 rok i plan imprez na 2005 rok, oraz pozytywnie zaopiniowała budżet gminy na 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i OSP poinformował, że Komisja na posiedzeniach nie zajmowała się budżetem gminy tylko środkami przeznaczonymi na straże. Zwrócił się                o rozdzielenie licznika na pobór energii elektrycznej biblioteki i świetlicy w Szczece. Sugerował, aby drobne przeglądy były wykonywane we własnym zakresie. Dodał, że paliwo było oszczędzane przez jednostki OSP w I-kwartale, później było już bez ograniczeń. Zwrócił uwagę Prezesom OSP, ale nie został zrozumiany, a zużycie paliwa jego zdaniem powinno być zmniejszone o połowę. Zwrócił się o miesięczne sprawozdania ze zużycia paliwa przez jednostki a jeżeli to jest niemożliwe to stwierdził że Komisja nie jest potrzebna. Proponował wyłonienie  grupy strażaków biorących udział w akcjach do ubezpieczenia, po 15-tu                     z krajowego systemu i po 8-iu z jednostek pozostałych co doprowadzi do oszczędności około 8 000 zł.
Przedstawił plan pracy komisji na 2005 rok, który przewiduje 8 spotkań.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Anioł stwierdził, że remonty starych samochodów muszą się odbywać przez fachowców nie we własnym zakresie. Przedstawił protokoł z posiedzenia Komisji, z którego wynikało, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na rok 2005 poza jednym wnioskiem dotyczącym utrzymania wydatków na działalność Klubu Sportowego Baszta w Rytwianach na poziomie ubiegłego roku.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zapoznał obecnych z pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie budżetu gminy na 2005 rok

Kazimierz Żaczek zapytał, czy dyrektor Opala zwrócił się o środki finansowe na zagospodarowanie placu przed szkołą, bo taki sam problem zgłosił na posiedzeniu Komisji Edukacji i Komisja poparła sprawę uporządkowania placu przy szkole. 

Tomporowski Jan proponował sprzedanie budynku po RT w Rytwianach.

Wójt Gminy wyjaśnił, że na sprzedaż budynku należy uzyskać zgodę Starosty.
Stanisław Głowacki dalej informował, że środki z opłat za sprzedaż alkoholu nie zostały wykorzystane i wzrastają z roku na rok środki na utrzymanie Klubu Sportowego                               w Rytwianach.    
Łukaszek Piotr zapytał, czyj jest klub sportowy w Rytwianach.

Wójt Gminy wyjaśnił, że środki z opłat za sprzedaż napojów alkoholowych mogą być wydawane tylko na określone cele i nie przepadają z końcem roku, klub sportowy natomiast jest prowadzony przez stowarzyszenie a gmina jedynie udostępnia obiekt.
W sprawie przyznania środków w wysokości 9 000 zł na remont dachu na budynku w którym znajduje się szkoła w Kłodzie Komisja stwierdziła, że gdyby dzieci jeździły do szkoły                      w Rytwianach to mieściłyby się w tych samych kosztach ale ze względu na to, że budynek jest gminny i przekazany w nieodpłatne użytkowanie Komisja proponuje przyznanie środków na remont.

Przewodniczący Komisji przedstawił plan pracy Komisji na 2005 rok przewidujący 8 spotkań.

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała budżet gminy na 2005 rok.
Anioł Wiesław stwierdził, że Klub „Baszta” nic sam nie robi tylko czeka na wszystko, proponował, aby ze środków przeznaczonych na działalność Klubu „Baszta” 10 000 zł przeznaczyć na remont placu przed szkołą w Rytwianach.

Ad. 4
Wójt Gminy poinformował o pracy w okresie od ostatniej sesji.

- Odbytym spotkaniu z przedstawicielami WFOŚ i NFOŚ w sprawie sanitacji rzeki Czarnej.
- Braku możliwości budowania własnej oczyszczalni ścieków, tylko odprowadzanie ścieków do Staszowa, gdzie na dzień dzisiejszy opłata za 1 m3 ścieków wynosi 2,69 + VAT.

Tomporowski Jan zapytał, dlaczego ścieki będą odprowadzane pod górę a nie w dół, może lepiej budować oczyszczalnie przydomowe.

Anioł Wiesław dodał, że z oczyszczalnią jest kołowanie od kilku lat.

Wójt wyjaśnił, że oczyszczalnie przydomowe nie będą dofinansowywane do 2015 roku.

Wójt Gminy dalej informował o pracy w okresie od ostatniej sesji:

- Ogłoszonym przetargu na rozbudowę Ośrodka Zdrowia w Rytwianach i oddaniem do użytku do 31 grudnia 2005 r.

- Odbytych dwóch zebraniach wiejskich w miejscowości Szczeka i Strzegom.

- Odbytym spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszeń w celu omówienia współpracy.
- O planowanym spotkaniu w dniu 27 stycznia na temat korzystania ze środków z Unii Europejskiej.

- Opracowaniu budżetu gminy na 2005 rok.

Ad. 5

W interpelacjach głos zabrali:

Tałaj Jan poruszył sprawę boisk sportowych przy szkole w Strzegomiu, które były planowane na 2004 rok, później przeniesione na 2006 rok i chciałby żeby były wykonane w terminie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że inwestycje oświatowe to boiska w Strzegomiu, które można wykonać z naturalnej trawy i hala sportowa w Sichowie Dużym.

 Tałaj Jan stwierdził, że oczyszczalnia ścieków i kanalizacja przeraża w wydaniu naszej gminy, zastanawiał się, jaki będzie deficyt przy wykonaniu kanalizacji w górę i dodał,                   że należy mieć świadomość tego deficytu, który będzie po zakończeniu inwestycji, rada powinna być świadoma pewnych spraw związanych z inwestycjami.
Wójt Gminy wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie określi się deficytu nie możemy przekroczyć 13 mln. zł, dostaniemy środki z FOŚ, ale nikt nie wie ile będzie kosztowała inwestycja.

Tałaj Jan dodał, że jesteśmy w Unii od maja, są różne szkolenia, ale do tej pory nie widać zysków, pozyskanie środków na indywidualne cele nie ma namacalnych przesłanek, nie słychać żeby ktoś skorzystał ze środków unijnych, zapytał czy te spotkania są potrzebne                  i warte, jeżeli nic nie mamy. W Szydłowie sadownicy bardzo dużo korzystają, może należy zmienić działalność, może lepiej sadzić truskawki u siebie niż wyjeżdżać do pracy przy zbiorze truskawek w Niemczech.

Wójt Gminy wyjaśnił, że namacalny efekt to dopłaty indywidualne, w Szydłowie mają śliwki i dopłaty, ale nasze gospodarstwa są rozdrobnione i trudno ich przystosować do konkretnego sektora, będą scalenia gruntów i renty strukturalne, nasze gospodarstwa nie są głównym źródłem utrzymania, tylko dodatkiem do pracy w zakładzie, planowane są spotkania od jutrzejszego dnia i jeżeli są zainteresowania to powinna być duża frekwencja.

Anioł Wiesław poinformował, że w Rudzie cała wieś uprawiała truskawki a teraz odbiorca chce 30 ton truskawek na raz a tyle nie ma w całej wsi.

Sadowski Marek zapytał, co gmina ma z Izb Rolniczych.

Wójt Gminy odpowiedział, że obowiązek odprowadzania składek i doradztwo.  

Garczyński Andrzej zapytał ile będzie kosztował 1m3 ścieków 

Wójt poinformował, że przyjęcie 1 m3 ścieków kosztuje 2,69 zł + VAT, ale kanalizacja ściekowa przewiduje przydomowe przepompownie.
Skład Wiesław zapytał, jakie koszty zostały poniesione przez gminę w sprawie kanalizacji,

Bo gdybyśmy się chcieli wycofać to legnie w gruzach projekt Staszowa i Połańca a my wyjdziemy z nieładną twarzą.

Garczyński Andrzej zaznaczył, że w Rzędowie płacimy składki nie wiadomo, za co i zapytał co dalej ze sprzedażą wody do Połańca.

Wójt Gminy poinformował, że do tej pory poniesiono koszty w wysokości około 260 000 zł.

W Rzędowie natomiast jest przygotowywany projekt ze środków członkowskich.

Gmina Połaniec szuka wody u siebie, ale zwróciła się do nas o spotkanie w sprawie wody.   

Na sesje przybył Prezes Stowarzyszenia opiekującego się Klubem Sportowym „Baszta”                 w Rytwianach i poinformował, że został zakupiony budynek na szatnię, powołano 2 drużyny młodzieżowe, łącznie będzie 4 drużyny młodzieżowe plus seniorzy, przy corocznym odnawianiu drużyny młodzieżowej.
Sadowski Marek zapytał, czy Klub pozyskuje środki finansowe z zewnątrz.

Prezes odpowiedział, że pozyskał środki ze Starostwa, Varmilu i cegielni.

Anioł Wiesław powiedział, że do powołania trampkarzy nie potrzeba środków finansowych, zapytał, co Klub zrobił z pieniędzmi, które otrzymał w ubiegłym roku, gmina nie jest matką Klubu, ma dużo wydatków i dlaczego Klub po wszystko zwraca się do gminy.

Prezes stowarzyszenia dodał, że Klub się nie uwstecznia, ma budynek, nowych sponsorów                i cały czas się stara o środki na infrastrukturę.
Kozioł Stanisław zapytał, czy muszą grać zawodnicy z Połańca.

Prezes wyjaśnił, że z gminy są zawodnicy i grają.

Tałaj Jan zapytał jak Klub ma zamiar zagospodarować plac oraz czy sprzedaje albo kupuje zawodników.
Prezes wyjaśnił, że na poziomie Klubu wszystko odbywa się nieodpłatnie, a na placu planują utworzyć drugie boisko dla juniorów.

Anioł Wiesław dodał: zauważyliśmy, że próbujecie nas podchodzić drobnymi kroczkami.

Prezes Klubu wyjaśnił, że udział w zawodach ma wymagania to nie jest tak jak mecz                      w towarzystwie, płyta będzie spryskana, wykoszona i walcowana to będzie spokój na sezon, chcemy zrobić drugie boisko dla 9-latków za muszlą.

Skład Wiesław stwierdził, że skoro kierunek idzie na juniorów to może nie należy Klubowi zabierać środków. 
Ad. 6 
Wójt Gminy poinformował, że projekt budżetu gminy był przedłożony w ustawowym terminie Przewodniczącemu Rady Gminy w/m oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej              w Kielcach, która dokonała pozytywnej oceny budżetu. Następnie Wójt Gminy omówił budżet gminy na 2005 rok po stronie dochodów i wydatków.
Dzieciuch Artur zapytał o boiska szkolne w Strzegomiu.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że są wpisane tylko inwestycje rozpoczęte.

Wójt Gminy poinformował o planowanym podziale działki z fundamentami pod przedszkole w celu jej sprzedaży, oraz o podjętych działaniach w sprawie gorzelni w Rytwianach, być może Urząd wystąpi o zwrot za słusznym odszkodowaniem, ponieważ nie zostały spełnione warunki ustalone przy zawieraniu aktu notarialnego.

Żaczek Kazimierz zapytał o wnioski w sprawie uporządkowania placu przed szkołą                    w Rytwianach, bo sam uważa to za konieczne, aby nie stwarzało obrazu niedokończonej inwestycji, chodzi o zagospodarowanie placu a nie jego posprzątanie, ponieważ walory artystyczne obiektu tracą na wyglądzie przy takim placu.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Dyrektor szkoły sam dokona zagospodarowania w ramach bieżących remontów.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie zmniejszenia środków na działalność Klubu „Baszta” w Rytwianach o 10 000 zł.

Komisja Rewizyjna wycofała powyższy wniosek.

Rada jednogłośnie przyjęła budżet gminy na 2005 rok uchwałą Nr XXIX/156/2005.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę w obradach.

Ad. 7

Po przerwie było obecnych 12 radnych.

Sekretarz Gminy Marianna Stryszowska poinformowała obecnych o odbytym spotkaniu                    na temat współpracy gminy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę (przy 12 obecnych) w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Rytwiany z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok ”Nr XXIX/157/2005.
Ad. 8

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę (przy 12 obecnych) w sprawie trybu postępowania                o udzielenie dotacji z budżetu gminy Rytwiany podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, sposobu rozliczenia dotacji oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania Nr XXIX/158/2005.
Ad. 9

Wójt Gminy poinformował o możliwościach wspierania młodzieży uzdolnionej ze środków rezerwy Wójta Gminy.
Głowacki Stanisław zapytał czy inne dziedziny uzdolnień będą ocenianie czy tylko sam sport.

Anioł Wiesław zapytał, czy jest rozeznanie ile osób mogłoby korzystać z takiego stypendium.

Wójt Gminy wyjaśnił, że nagrodzona stypendium może być osoba, która ma osiągnięcia            w każdej dziedzinie, ale dużej ilości przyznanych stypendiów nie przewiduje się.

Sekretarz Gminy zwróciła się do obecnych o dopisanie do otrzymanych projektów uchwał:

W § 3  pkt 3„Wypłata stypendium może być dokonana w okresie miesięcznym lub jednorazowo”

pkt 4.”Szczegółowe zasady wypłaty stypendium zostaną ustalone w umowie zawartej                        z zawodnikiem.

Tałaj Jan proponował dopisanie do uchwały, że informację o przyznaniu stypendium Wójt  przedstawia Radzie Gminy. 

Głowacki Stanisław proponował, żeby Komisja Budżetu i Finansów badała sprawę rozdysponowania rezerwy Wójta i informowała o tym Radę. 

Radny Tałaj wyraził zgodę na taką informację.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników zamieszkałych w gminie Rytwiany

Nr XXIX/159/2005.

Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład przedstawił obecnym plan pracy Rady Gminy na 2005 r. 

Wójt Gminy proponował wprowadzenie zmiany w planie na miesiąc sierpień „Informacja z wykonania budżetu gminy za I-półrocze 2005 r.”
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Rytwiany

Nr XXIX/160/2005.

Ad. 11

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych miejscowości Sichów Mały, stanowiących własność gminy                 NR XXIX/161/2005.

Ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy poinformował obecnych o piśmie dotyczącym najczęściej występujących nieprawidłowości przy wypełnianiu oświadczeń majątkowych.
Ad. 13

Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład podziękował obecnym za udział i zamknął obrady sesji.
Protokołowała Zofia Zapart

pracownik Urzędu Gminy ds. 

obsługi rady i jej organów.

                                                                    Przewodniczący Rady Gminy
                                                              (-) Wiesław Skład
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