PROTOKÓŁ
sporządzony w dniu 15.11.2022r. 
 z przebiegu konsultacji dotyczących projektu Programu współpracy Gminy Rytwiany z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023r.
Temat konsultacji:
Konsultacje przeprowadzono w celu poznania opinii organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.                   o działalności pożytku publicznego i wolontariacie ( Dz. U. z 2022r., poz. 559            z późn. zm. ) dotyczących projektu Programu współpracy Gminy Rytwiany                              z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok, pozyskania dodatkowych informacji, doświadczeń, sugestii organizacji w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych podmiotów. Konsultacje przeprowadzono z organizacjami, których terytorialny zakres działania obejmuje obszar Gminy Rytwiany.
Projekt programu oraz formularz opinii został zamieszczony na stronie www.rytwiany.com.pl w zakładce „Aktualności”, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz był dostępny w siedzibie Urzędu Gminy Rytwiany, ul. Staszowska 15, w pok. nr 11.
Czas trwania konsultacji: 
Konsultacje trwały od dnia  3 listopada 2022r. do 15 listopada 2022r. informacja dotycząca rozpoczęcia konsultacji została przekazana telefonicznie oraz listownie organizacjom znajdującym się w bazie Urzędu Gminy Rytwiany. Ponadto informacje o rozpoczęciu konsultacji zamieszczono w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicach ogłoszeń. 
Forma konsultacji:
15 listopada 2022r. w siedzibie Urzędu Gminy Rytwiany odbyło się bezpośrednie spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych                         i podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.                o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Zainteresowane organizacje miały również możliwość składania pisemnych opinii/uwag drogą pocztową na adres Urzędu Gminy Rytwiany lub bezpośrednio w sekretariacie Urzędu Gminy Rytwiany.
Wyniki konsultacji:
W wyniku przeprowadzonych konsultacji  nie zgłoszono uwag dotyczących projektu programu. 
Za prawidłowe przeprowadzenie konsultacji osobą odpowiedzialną  była Pani Ewa Maciejska, inspektor ds. kadr, BHP, promocji gminy i spraw społecznych.

Rytwiany, dn. 15.11.2022r.


Wójt Gminy Rytwiany
Grzegorz Forkasiewicz
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