                                               P r o t o k ó ł    Nr XII/2007

                       z sesji Rady Gminy Rytwiany odbytej w dniu 28.09.2007r.

I. Obecni na sesji:

1. Radni zgodnie z załączona listą obecności /13 radnych/.

2. Wójt Gminy  Grzegorz Forkasiewicz.

3. Sekretarz Gminy  Marianna Stryszowska.

4. Skarbnik Gminy  Mirosława Szewczyk.

II. Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Informacja Wójta o pracy pomiędzy sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr XI/58/2007 Rady Gminy Rytwiany z dnia 30.08.2007r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale Nr XI/59/2007 Rady Gminy Rytwiany z dnia 30.08.2007r. w sprawie pożyczki inwestycyjnej w WFOŚiGW.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego.

8. Interpelacje i wolne wnioski.

      9.   Zamknięcie obrad sesji.

II. Przebieg sesji:

Ad. 1 

Przewodniczący Rady Gminy Marek Sadowski otworzył obrady sesji, powitał wszystkich zebranych, stwierdził prawomocność obrad /obecnych 13 radnych/ i przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w obecności 13 radnych.

Ad. 2

Protokół z poprzedniej sesji Nr XI/2007 został przyjęty bez uwag.

Ad. 3

Wójt Gminy Grzegorz Forkasiewicz poinformował radnych o:

- trwającej odbudowie dróg powodziowych w Rytwianach, Kłodzie i Tuklęczy. Prace przebiegają zgodnie z umowami,

- trwających pracach na drodze powiatowej Rytwiany- Wilkowa. Wszystko wskazuje na to, że prace zostaną zakończone w terminie,

- otrzymanej promesie z III transzy na odbudowę dróg powodziowych. Wójt poinformował, że przeznaczył te środki na odbudowę drogi w Strzegomiu / ulica Chołocińskiego/.Ponieważ decyzję trzeba było podjąć szybko Wójt sam zadecydował, którą drogę będziemy remontować. Wybrał Strzegom ponieważ tam w ciągu ostatniej kadencji oprócz drogi  Strzegom – Rytwiany nie były prowadzone żadne remonty dróg,

- powołanej komisji w gminie do szacowania strat na drogach po nadmiernych opadach deszczu. Protokół komisji będzie podstawą do złożenia wniosku do Wojewody Świętokrzyskiego o przyznanie środków na  odbudowę zniszczonych dróg,

- trwających pracach przy budowie sali gimnastycznej w Sichowie Dużym. Przed zimą obiekt będzie zadaszony,

- rozpoczęciu prac przy budowie kanalizacji w gminie, plac budowy został przekazany wykonawcy,

- przeznaczeniu budynku po Szkole Podstawowej w Kłodzie. Ponieważ zlikwidowana została szkoła, część wyposażenia trafiło do szkoły w Rytwianach, część do remizy OSP w Kłodzie. Stowarzyszenie prowadzące szkołę  jest w trakcie likwidacji. W budynku po szkole zostanie urządzone Centrum Edukacji, z którego będą mogli korzystać mieszkańcy naszej gminy. Jest to jedyne centrum w powiecie,

- odbytych powiatowych zawodach strażackich, które miały miejsce 23.09.br. i osiągnięciach strażaków z naszej gminy tj. OSP Sichów Mały  I miejsce, OSP Szczeka III miejsce i drużyny młodzieżowe  z Sichowa Małego II miejsce, z Kłody IV miejsce w powiecie,

- przetargu na  zakup samochodu dla OSP Sichów Mały. Złożone zostały dwie oferty, pierwsza na kwotę ok. 500tys. złotych jest poza naszymi możliwościami finansowym, druga na kwotę około 390tys. złotych złożona została niezgodnie ze specyfikacją i została odrzucona .Przetarg został unieważniony,

- przeprowadzonej zbiórce odpadów elektrycznych, elektronicznych. Jak na pierwszy raz  zbiórka była udana. Firma, która dokonuje odbioru tego rodzaju odpadów robi to bezpłatnie. Dla gminy jest to oszczędność ponieważ mniej wywozimy do Staszowa  na wysypisko śmieci.

-Radny Skład Wiesław  zapytał, czy nie dałoby się wygospodarować pojemnik na szkło.

Wójt odpowiedział, że  ma na uwadze wprowadzić pojemniki na odpady segregowane najpierw w pobliżu szkół ponieważ dzieci i młodzież  chętniej segregują odpady.

Wójt Gminy poinformował radnych, że od stycznia przyszłego roku  wzrasta opłata  za 1 tonę odpadów. Musimy dążyć do tego aby wywozić mniej odpadów. Segregacja odpadów byłaby dla gminy korzystna.

Radny  Robert Wyrazik – odnośnie likwidacji szkoły w Kłodzie powiedział, że zasadniczą przyczyną likwidacji szkoły jest mała ilości dzieci. Istnienie szkoły okazało się nieekonomiczne. Stowarzyszenie prowadziło szkołę przez okres 6 lat i uczyniło wiele w zakresie edukacyjnym jak i remontu budynku i jego właściwego utrzymania. 

Ad. 4

Zmianę w uchwale Nr XI/58/2007 Rady Gminy z dnia 30.08.2007r. przedstawiła Skarbnik Gminy Mirosława Szewczyk.

Zmiany wynikają z zakupu samochodu pożarniczego dla OSP Sichów i zmiany klasyfikacji dotacji festynu „Razem Bezpieczniej”.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy i zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XII/61/2007 w sprawie zmian w uchwale Nr XI/58/2007 Rady Gminy Rytwiany z dnia 30.08.2007r. została podjęta jednogłośnie 13 glosami w obecności 13 radnych na sali w chwili głosowania.

O godz. 1150 Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minut przerwy w obradach.

Po przerwie i wznowieniu obrad przybył na salę obrad  poseł do Sejmu RP  Krzysztof Lipiec.

Podziękował wszystkim za współpracę w ostatniej kadencji, przeprosił za to, że być może nie zdążył spełnić oczekiwań wyborców i poprosił o głosy na jego nazwisko podczas wyborów w dniu 21.10.2007r.

Po kilkunastu minutach  poseł Krzysztof Lipiec opuścił salę obrad. 

Ad. 5

Zmianę w uchwale Nr XI/59/2007 Rady Gminy Rytwiany z dnia 30.08.2007r. w sprawie pożyczki inwestycyjnej w WFOŚiGW przedstawiła Sekretarz Gminy Marianna Stryszowska.

Zmiana wynika z tego, że Regionalna Izba Obrachunkowa poprosiła o doprecyzowanie warunków na jakich zamierzamy zaciągnąć kredyt a konkretnie okres na jaki zaciągamy kredyt a więc okres 15 lat, łącznie  z okresem karencji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XII/62/2007 w sprawie zmiany w uchwale Nr XI/59/2007 Rady Gminy Rytwiany z dnia 30.08.2007r. w sprawie pożyczki inwestycyjnej w WFOŚiGW została podjęta 13 głosami w obecności 13 radnych na sali w chwili głosowania.

Ad. 6

Zmiany w planie wydatków  budżetu gminy na 2007 rok przedstawiła Skarbnik Gminy. Zmiany te wynikają z przeprowadzonego remontu samochodu pożarniczego OSP Sichów oraz budowy parkingu przy Centrum Rekreacyjno - Sportowym w Rytwianach.

Treść projektu uchwały odczytał Przewodniczący  Rady Gminy i zarządził glosowanie.

Uchwała Nr XII/63/2007 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r. została podjęta 13 głosami w obecności 13 radnych na sali w chwili głosowania.

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy odczytał radnym pozytywną opinię o dwóch kandydatkach na ławników do Sądu Rejonowego w Staszowie wystawioną przez Posterunek Policji w Rytwianach Komendy Powiatowej Policji w Staszowie. Kandydatki  Pani Grażyna Jastrząb i Pani  Zofia Kozioł zostały zgłoszone przez Prezesa Sądu Rejonowego w Staszowie, w ostatniej kadencji były ławnikami w Sadzie Rejonowym. Na ostatniej sesji w dniu 30.08.2007r. zespół powołany przez Radę Gminy przedstawił Radzie pozytywna opinię 

o kandydatach.

Przewodniczący Rady Gminy Marek Sadowski zarządził tajne głosowanie w sprawie wyboru ławników. Na kartach do głosowania umieszczone zostały nazwiska dwóch kandydatek w kolejności alfabetycznej. Głos na kandydata oddajemy poprzez pozostawienie na karcie nazwiska kandydatki lub kandydatek. Jeżeli  dokonujemy skreślenia nazwiska kandydata – nie otrzymuje głosu.

Po podliczeniu głosów przez Przewodniczącego Rady Gminy Marka Sadowskiego okazało się, że:

Pani Grażyna Jastrząb otrzymała 13 głosów,

Pani Zofia Kozioł otrzymała 13 głosów.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie. 

Uchwała Nr XII/64/2007 została podjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych na sali w chwili głosowania.

Ad. 8

Wójt Gminy poinformował o październikowej  akcji  bezpłatnego badania mammografem dla kobiet z naszej gminy w Świętokrzyskim Centrum Onkologii w Kielcach. Bezpłatny dojazd zapewnia Urząd Gminy. Zapisy trwają do 20.10.br., u sołtysów i u Pani Ewy Maciejskiej pracownika Urzędu Gminy Rytwiany.

- Radny Alfred Plewa poruszył problem grząskiego terenu na którym postawiony jest kontener na  śmieci. Samochód wywożący śmieci w obawie przed utknięciem na mokrym terenie zajeżdża na teren Pani Danuty Kozioł i niszczy jej mostek przejazdowy. Należałoby utwardzić teren obok  pojemnika na odpady aby samochód miał dobry dojazd.

Ponadto Alfred Plewa złożył wniosek o umieszczenie w planach finansowych gminy zakupu samochodu do wywozu śmieci.

-Radna Maria Woźniak  -  dowiedziała się, że doktor Aneta Pragacz odchodzi z pracy w GSPZOZ w Rytwianach i pyta co z pacjentami zapisanymi do tego lekarza?

Poruszyła także problem nieobecności lekarza w Ośrodku podczas wizyt domowych. Jeżeli ktoś chce skorzystać w tym czasie z pomocy medycznej to niestety lekarza nie ma.

Wójt Gminy odpowiedział, że rzeczywiście Pani Pragacz złożyła wniosek o rozwiązanie umowy o pracę. Wójt zasugerował Kierownikowi GSPZOZ  zastosowanie trzymiesięcznego wypowiedzenia. Wszystkich pacjentów nie może przejąć doktor Augustowska. Prowadzone są rozmowy z doktorem Borysem  w sprawie podjęcia pracy na stałe w naszym Ośrodku. Musimy podjąć działania w celu zabezpieczenia dla ponad 1200 osób opiekę medyczną po odejściu Pani Anety Pragacz.

Wójt Gminy powiedział, że sytuacja w Ośrodku będzie się pogarszać , jest problem z utrzymaniem dobrego lekarza i musimy zastanowić się nad przekształceniem tej placówki w niepubliczny zakład.

-Przewodniczący Rady Gminy uważa, że należy iść w kierunku przekształcenia zakładu.

- Radny Robert Wyrazik  - uważa, że nie ma ludzi  niezastąpionych i nie należy dramatyzować.

Na miejsce pracy Pani Anety  Pragacz  na pewno przyjdzie inny lekarz. Należy kierować myśli ku przekształceniu Ośrodka w niepubliczny zakład.

- Radna Maria Woźniak – prosi o wykonanie oświetlenia ulicznego w Rytwianach tam gdzie jeszcze nie ma, a w pierwszej kolejności na ulicy Kościuszki.

- Radny Stanisław Głowacki – prosi o  naprawę zabytkowego krzyża w Rytwianach w okolicach hotelu, zniszczonego podczas lipcowej burzy.

Wójt Gminy obiecał zająć się sprawą.

Ad.9

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za obecność i zamknął obrady XII sesji Rady Gminy.

Prot. U. Marczewska                                                    Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                             Marek Sadowski

