                                                     PROTOKÓŁ Nr X/2007

                                                z sesji Rady Gminy Rytwiany

                                                odbytej w dniu 25 lipca 2007r.

I.  Obecni na sesji:

      1.Radni jak w załączonej liście obecności /13 radnych/.

      2. Wójt Gminy Grzegorz Forkasiewicz.

      3. Sekretarz Gminy Marianna Stryszowska.

      4. Skarbnik Gminy Mirosława Szewczyk.

      5. Sołtysi wsi: Rytwiany, Święcica.

II. Porządek obrad:

       1.  Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.

       2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Wójta o pracy pomiędzy sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Uchwale Nr IX/52/2007 Rady Gminy Rytwiany z dnia 25 czerwca 2007r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

6. Interpelacje i wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad sesji.

II. Przebieg sesji:

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład otworzył obrady sesji, powitał wszystkich zebranych, stwierdził prawomocność obrad i zaproponował zmianę porządku obrad poprzez włączenie do porządku obrad jako punktu 6 podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu, który przedstawi Radzie Gminy swoją opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników,

Pkt 7 Interpelacje i wolne wnioski.

Pkt 8 Zamknięcie obrad sesji.

Zmiany w porządku obrad  radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 2

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład zapytał czy zostało wysłane pismo do „Monobetu” w sprawie stadionu sportowego w Szkole w Rytwianach.

Sekretarz Gminy  odpowiedziała, że prowadzona jest korespondencja z „Monobetem”, sprawa  jeszcze nie jest zakończona.

Ad. 3

Wójt Gminy poinformował radnych o pracy miedzy sesjami:

- Podczas wichury która miała miejsce 20.07.20076r. w godzinach wieczornych na terenie naszej gminy zostało uszkodzonych kilkanaście dachów na budynkach mieszkalnych i gospodarczych głównie  w Rytwianch i Strzegomiu.

W Rytwianach  został zerwany dach  na budynku remizy OSP, u Pani Anny Wawrylak  oraz na budynku wielorodzinnym przy ul. Radziwiłła. W tym budynku właściwie jest najgorsza sytuacja. Powiatowy  Inspektor nadzoru Budowlanego orzekł, że należy wykwaterować 2 rodziny. Na razie nie wiemy co będzie z pozostałymi 5 rodzinami. Czekamy na ostateczną decyzję  nadzoru budowlanego określającą stan techniczny budynku.

Została uruchomiona pomoc dla osób poszkodowanych prowadzone przez Ośrodek Pomocy Społecznej w formie zasiłków w wysokości od 1500złotych w dół.

Wójt Gminy złożył wniosek do Wojewody Świętokrzyskiego o przyznanie pomocy finansowej poszkodowanym ze środków rządowych.

Radna Maria Woźniak  wyraziła uznanie i podziękowanie dla strażaków ochotniczych straży pożarnych za  bezinteresowną, ofiarną i szybką  pomoc w usuwaniu skutków wichury.

- Została  podpisana umowa z Firmą  Adma na budowę sali gimnastycznej w Sichowie

Dużym.

- Dokonano otwarcia ofert złożonych na budowę kanalizacji Rytwiany - Kłoda – Szczeka.

Wpłynęło 5 ofert. Najkorzystniejszą złożyła firma z Gorlic. Konsorcjum – Adma, Insmont, GMC – złożyło protest. Zarzuty podniesione w proteście są bezzasadne. Zamierzamy protest oddalić.

- Złożone do Wojewody Świętokrzyskiego wnioski  /fiszki/  na kanalizację  zostały odrzucone z powodu braku odpowiedniej aglomeracji /zbyt mała liczba mieszkańców/.

- Odbyła się uroczystość  otwarcia strażnicy w Tuklęczy. Wójt Gminy złożył podziękowanie dla Pana Stanisława Głowackiego za pomoc w zorganizowaniu uroczystości.

- Odbyła się impreza plenerowa  „Rytwiański Karp”, którą planujemy włączyć do kalendarza imprez cyklicznych.

- Gmina Rytwiany otrzymała promesę na 150tys.zł z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji z przeznaczeniem na odbudowę dróg powodziowych. Wójt Gminy zaproponował aby w wolnych wnioskach zastanowić się na remont których dróg przeznaczymy  obiecane środki.

Ad. 4

Uzasadnienie do zmiany uchwały  w Uchwale Nr IX/52/2007 Radzie Gminy przedstawiła Skarbnik Gminy  Mirosława Szewczyk W związku z zakupem samochodu dla OSP Niedziałki zachodzi konieczność  zmiany paragrafu zakwalifikowania tego wydatku tj. z paragrafu 623 „dotacje” do paragrafu  605 „zakupy inwestycyjne”.

Treść uchwały odczytał wiceprzewodniczący Rady Gminy  i zarządził głosowanie. Uchwała Nr X/55/2007  została podjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych na sali w chwili głosowania.

Ad. 5

Uzasadnienie do zmiany budżetu  gminy na 2007r. przedstawiła Skarbnik Gminy Mirosława Szewczyk. Konieczność zmian wynika :

- ze zwiększenia kwoty dotacji celowej dla  Powiatu Staszowskiego z kwoty 75 000zł do kwoty 160 587zł. na odbudowę drogi powiatowej Rytwiany – Tuklęcz – Łubnice,

- zwiększenie nakładów finansowych na zadanie inwestycyjne 2008-2009 – kanalizacja,

- rozdziału i paragrafu zakwalifikowania środków finansowych na dofinansowanie festynu  „Razem Bezpieczniej”.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zwiększenie dotacji dla Powiatu wynika z  możliwości podjęcia  przebudowy drogi powiatowej Rytwiany-Tuklęcz- Łubnice. Ogólny koszt realizacji zadania to około 1 100tys. złotych, partycypacja Gminy Rytwiany  to kwota 160tys.zł, Gminy Łubnice ok. 116 tys.zł, Powiatu Staszowskiego ok. 276tys. zł, a reszta  ok. 60% pokryte byłoby z subwencji ogólnej. Jest to szansa dla Gminy Rytwiany droga ta  była przebudowana łącznie z krzyżówką w Sichowie Małym. Jeżeli Gmina Rytwiany nie przyzna dotacji – inwestycja nie będzie realizowana.

Wójt Gminy i Skarbnik Gminy powiedzieli, że  zwiększenie subwencji dla powiatu nie zagrozi inwestycjom realizowanym przez Gminę i nie zagrozi  stabilności budżetu.

Wójt Gminy powiedział, że Gmina jest zadłużona na poziomie 10%, budżet jest stabilny.

Radny Artur Woś powiedział, że jest to szansa dla naszej Gminy i należ ją wykorzystać.

Radna Maria Woźniak uważa, że jeżeli inwestycje gminne nie będą zagrożone i  nie jest to niebezpieczne dla budżetu gminnego to należy wykorzystać szansę.

Projekt uchwały odczytał wiceprzewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład i zarządził głosowanie. Uchwała Nr X/56/2007 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok została podjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych na sali w chwili glosowania.

Ad. 6

Sekretarz Gminy uzasadniła konieczność powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy opinii o kandydatach na ławników. Sekretarz Gminy poinformowała o konieczności  zasięgnięcia informacji przez Radę Gminy o kandydatach na ławników od właściwych organów Policji.

Zgłoszono następujących radnych:

1/ Maria Woźniak - przewodnicząca

2/ Artur Woś         - członek

3/ Grażyna Bąk     - członek

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały z uwzględnieniem proponowanego wyżej składu zespołu. Uchwała Nr X/57/2007 w sprawie powołania  zespołu, który przedstawi Radzie Gminy swoją opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników została podjęta jednogłośnie w obecności 13 radnych na sali w chwili głosowania.

Rada Gminy jednogłośnie  upoważniła Przewodniczącego Rady Gminy  do zasięgnięcia informacji o kandydatach na ławników  od właściwych organów Policji.

Ad. 7

- Radna Maria Woźniak poinformowała, że 15 sierpnia  br. podczas odpustu w Klasztorze w Rytwianach będzie zorganizowana kwesta na rzecz osób poszkodowanych  podczas wichury.

Po odpuście  na terenach Hotelu w Rytwianach odbędzie się festyn rodzinny. Podczas festynu też można by zorganizować np. przez radnych zbiórkę publiczną  na rzecz osób poszkodowanych.

Sekretarz odpowiedziała, że na zbiórkę publiczną należy uzyskać zgodę Wójta Gminy, należy w odpowiedni sposób ją przeprowadzić i rozliczyć. Radni jako funkcjonariusze publiczni nie mogą przeprowadzać zbiórek publicznych. Należałoby zaangażować  inne, odpowiedzialne oczywiście osoby, które podjęłyby się  przeprowadzenia zbiórki i co najważniejsze odpowiedniego jej rozliczenia, zgodnie z przepisami. Zgodnie z przepisami osoby obdarowane musiałyby też rozliczyć się w Urzędzie Skarbowym. Pomysł jest dobry, cel jest szczytny, ale należy dobrać odpowiedni zespół do realizacji.

- Radny  Alfred Plewa  poinformował o brudnej wodzie płynącej z kranów w Święcicy oraz zapytał co będzie ze Starem 200.

Wójt Gminy odpowiedział, że powodem brudnej wody była przerwa w dostawie energii elektrycznej spowodowana wichurą, a co do samochodu Star 200 to w bieżącym roku nie ma środków finansowych na remont.

- Radny Artur Dzieciuch zapytał kiedy zostaną załatane dziury na ulicy Rytwiańskiej 

w Strzegomku.

Wójt odpowiedział, że masa jest zakupiona.

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład zwrócił uwagę na drzewa rosnące wzdłuż drogi  przy Tartaku w Rytwianach. Należałoby je wyciąć ponieważ podczas burzy i wiatru stanowią niebezpieczeństwo dla użytkowników drogi oraz poinformował, że w Rytwianach  należy uzupełnić 3 tablice ogłoszeniowe.

- Radny Mirosław Bryk  poinformował, że w Pacanówce  zginęły  tablice ogłoszeniowe.

- Radny Robert Wyrazik  uważa, że należy wystosować pismo do Zarządu Dróg Powiatowych i Zarządu Dróg Wojewódzkich  o dokonanie przeglądu drzew rosnących przy  pasach drogowych i wycięcie  tych, które mogą stanowić zagrożenie.

O godz. 1430 Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Skład zarządził 10 minut przerwy 

w obradach.

Po wznowieniu obrad pracownik Urzędu Gminy Janusz Lisowski przedstawił Radzie Gminy  wykaz dróg „powodziowych” uszkodzonych w 2001r. i 2006r., które mogłyby być ewentualnie remontowane z środków które Gmina ma otrzymać /150tys.zł/. Są to odcinki dróg:

Rytwiany-Wzory-Tuklęcz,

Rytwiany, ul. Długa,

Kłoda – Niwa,

Rytwiany – Poręby,

Szczeka Mała – Strzegom,

Strzegomek, ul. Chołocińskiego,

Strzegomek /Kolonia/

Wójt zaproponował następujące odcinki dróg do remontu:

Rytwiany ul. Długa  387mb.

Tuklęcz – Wzory      200mb.

Kłoda – na ile wystarczy środków.

- Radny Robert Wyrazik  powiedział, że propozycja  Wójta jest rozsądna.

- Radna Maria Woźniak  uważa, że propozycja  jest dobra.

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Skład zarządził głosowanie. Propozycja Wójta została przyjęta jednogłośnie przy obecnych 13 radnych na sali w chwili glosowania.

- Sekretarz Gminy poinformowała radnych o kryteriach dopłat do obowiązujących mundurków  szkolnych oraz dofinansowania zakupu podręczników szkolnych oraz o terminie  składania wniosków do dyrektorów szkół, który upływa 31.07.2007r.

- Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Skład  zapytał czy przekazana została dokumentacja dzieci ze Szkoły Podstawowej w Kłodzie i co się stanie z wyposażeniem.

Radny Robert Wyrazik jako przedstawiciel  stowarzyszenia prowadzącego szkołę w Kłodzie poinformował, że został zatrudniony archiwista, który dokona archiwizacji dokumentów. Planowane jest zebranie członków stowarzyszenia i zostanie podjęta decyzja w sprawie przekazania dokumentacji i  wyposażenia.

Wójt Gminy poinformował, że  Gmina stara się o utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Kłodzie z wykorzystanie środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Wtedy wyposażenie które pozostało  w budynku byłoby  przydatne.

- Radny Stanisław Głowacki złożył propozycję  zakupu kamery przez Urząd Gminy  po to aby można było filmować ważne wydarzenia w  naszej  Gminie.

- Radny Artur Dzieciuch zaprosił wszystkich zebranych na Dni Runa Leśnego do Strzegomia

w dniach 28-29.07.br.

- Radna Maria Woźniak zaprasza wszystkich na Odpust 15 sierpnia br.

- Wiceprzewodniczący Rady  Gminy Wiesław Skład w imieniu Komisji Oświaty  przekazał dla Wójta podziękowanie za położenie kostki chodnikowej  w szkole w Rytwianach.

Ad. 8.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wiesław Skład podziękował zebranym za uczestnictwo 

i zamknął obrady X sesji Rady Gminy Rytwiany.

Prot. U.Marczewska                                                 

                                                                                Wiceprzewodniczący Rady Gminy

                                                                                        /-/   Wiesław Skład

